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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
BÁO CÁO TÓM TẮT SÁNG KIẾN

1. Tên sáng kiến: Ứng dụng Google Meet trong dạy học trực tuyến các chương trình Bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên (do Viện Phát triển nguồn lực - Trường Đại học Trà Vinh được phân công phụ trách) thích ứng với tình hình dịch Covid-19.
2. Mục tiêu của sáng kiến: 

Thực hiện văn bản số 4732/UBND-NC, ngày 28/12/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh và văn bản số 48/BGDĐT-NGCBQLGD, ngày 09/01/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục công lập;

Được sự phân công của Hiệu trưởng Trường Đại học Trà Vinh, Viện Phát triển nguồn lực luôn tìm kiếm phương thức để triển khai các chương trình bồi dưỡng nói trên nhằm đáp ứng nhu bồi dưỡng của giáo viên được kịp thời, hiệu quả, đúng quy định.
Đặc biệt trong tình hình dịch bệnh Covid diễn biến phức tạp như hiện nay và với hơn 10 năm kinh nghiệm trong việc triển khai các chương trình đào tạo đại học theo hình thức trực tuyến và từ từ xa, thì việc triển khai các chương trình Bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên (với đặc thù mỗi chương trình có 240 tiết, bao gồm: Phần I: Kiến thức về chính trị, quản lý nhà nước và các kỹ năng chung; Phần II: Kiến thức, kỹ năng nghề nghiệp chuyên ngành và đạo đức nghề nghiệp; Phần III: Tìm hiểu thực tế và viết thu hoạch) theo hình thức trực tuyến là hoàn toàn khả thi.
Có nhiều ứng dụng cho phép ta làm được điều đó. Theo thực tế hiện nay, hầu như ai cũng có một tài khoản email của Google gọi là Gmail. Gmail và Google Meet đều là các ứng dụng của Google. Do đó, khi sử dụng Google Meet, chúng ta không cần tạo tài khoản mới. Vì vậy, việc sử dụng Google Meet để dạy học trực tuyến có nhiều thuận lợi nhất định.

3. Mô tả nội dung sáng kiến:
Google Meet là hệ thống học/họp trực tuyến qua mạng trên nền Web được tích hợp trong bộ G-suite của Google (được Google hỗ trợ sử dụng miễn phí), có thể sử dụng Google meet để tổ chức các buổi học/họp trực tuyến qua mạng với số lượng người tham gia đồng thời lên đến 250 người.
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Phần 1: Cách tạo một buổi học, họp Online với Google Meet:
Bước 1: Đăng nhập vào Gmail ( tại giao diện gmail nhấp chọn mục Google apps ở góc trên bên phải ( nhấp chọn Meet

Bước 2: Nhấp chọn Start a meeting

Bước 3: Nhấp chọn Join now

Bước 4: Thêm học viên vào Lớp học Online

Khi giảng viên tạo và gửi lịch học trực tuyến thì học viên của lớp đã được thêm vào Lớp học Online.

(Hình 1. Lịch học trực tuyến các lớp đã được tạo và gửi cho học viên).

Phần 2: Tham gia vào buổi học, họp Online trên Google Meet

Để tham gia vào buổi học Online trên Google Meet, học viên có thể sử dụng các cách sau đây (tùy thuộc vào cách thức tổ chức học Online của giảng viên):

1. Thông qua đường link (lời mời) được gửi trực tiếp vào email của học viên.

Học viên đăng nhập vào địa chỉ gmail của mình ( nhấp chọn thư mời tham gia Lớp học Online của giảng viên ( nhấp chọn Tham gia cuộc họp (lớp học).
2. Truy cập vào địa chỉ https://meet.google.com ( nhập mã cuộc họp (mã lớp) và nhấn Tham gia
3. Thông qua lịch đã được lập trên Google Calendar

Giảng viên sẽ tiến hành lên lịch trước cho Lớp học Online và thông báo lịch cho học sinh, sinh viên (thông qua thư mời trên email hoặc Google Calendar).

Để tham gia buổi học, tại trang giao diện chính của Lớp học Online, các bạn nhấp chọn tab Bài tập trên lớp (Classwork) ( chọn Lịch google ( chọn buổi học trực tuyến đã được giáo viên lên lịch ( chọn Tham gia bằng Google Meet
Sau khi đăng nhập thành công vào buổi học, học viên sẽ nhìn thấy màn hình trình chiếu của giảng viên, danh sách các bạn đang tham gia vào buổi học Online và một số thông tin như hình minh họa (Hình 2).
- Về khả năng áp dụng của sáng kiến: 
4. Phạm vi áp dụng: sáng kiến đã được áp dụng trên phạm vi 5 tỉnh, thành phố: Lâm Đồng, Bình Thuận, Tiền Giang, Bạc Liêu, TP. Hồ Chí Minh để tổ chức dạy học cho 27 lớp với hơn 1.880 học viên tham gia. Hiện nay đang mở rộng áp dụng đến nhiều tỉnh, thành khác.
5. Thời gian áp dụng: từ tháng 10/2020 đến nay (6 tháng), hiện nay vẫn đang tiếp tục áp dụng.

6. Hiệu quả của sáng kiến: 
- Những lợi ích thu được do áp dụng sáng kiến (ý kiến phản hồi từ phía học viên):

+ Học viên không phải trực tiếp đến lớp mà vẫn tham dự được khóa học. Thời gian học tập linh hoạt; không mất thời gian, công sức, chi phí để di chuyển đến địa điểm học; có thể học mọi lúc, mọi nơi. Có thể học tập tại nhà mà vẫn có thể tương tác được với các giảng viên và các học viên cùng lớp,…

+ Hạn chế nguy cơ lây nhiễm Covid-19;

- So sánh lợi ích kinh tế, xã hội thu được khi áp dụng sáng kiến với trường hợp không áp dụng sáng kiến: 
+ Giảm chi phí đi lại của giảng viên: (phép tính này được áp dụng cho khoảng cách trung bình từ Trà Vinh đến nơi đặt lớp, ví dụ Trà Vinh - TP. Hồ Chí Minh: 203km)
10 chuyên đề/lớp x 27 lớp x 1.500đ/km x 203km/lượt x 2 lượt = 164.430.000đ.


+ Tiết kiệm thời gian đi lại của giảng viên.

+ Giảm chi phí đi lại và thời gian đi lại của hơn 1.880 học viên. Chi phí này rất lớn nếu triển khai theo phương án học tập trực tiếp.
Tóm lại: Trước diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19 thì việc học tập trực tuyến là một giải giải pháp khả thi, hiệu quả để triển khai các chương trình Bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giáo viên./.
Hình 1. Lịch học trực tuyến





Hình 2. Giảng viên đang giảng bài









