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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
BÁO CÁO TÓM TẮT SÁNG KIẾN
1. Tên sáng kiến: Giải pháp thích ứng trong hoạt động giáo dục của Trường Đại học Trà Vinh đối với tác động của đại dịch Covid-19.
2. Mục tiêu của sáng kiến: Nghiên cứu các yếu tố trong hoạt động đào tạo trực tuyến, tác động của việc học tập trực tuyến đối với sinh viên và trên cơ sở xem xét các mô hình học tập trực tuyến tại Trường Đai học Trà Vinh, từ đó phân tích các yếu tố và đề ra giải pháp đồng bộ, tích cực giúp cho việc triển khai hoạt động dạy và học trực tuyến của Nhà trường được trở nên thuận lợi và dễ dàng sau thời gian đại dịch Covid-19 bùng phát.
3. Mô tả nội dung sáng kiến 
Đại dịch Covid-19 đã làm đình chỉ mọi hoạt động của các trường cao đẳng và đại học trên toàn cầu. Lệnh phong tỏa không những đã làm ảnh hưởng đến hệ thống giáo dục và đào tạo tại Trường Đại học Trà Vinh mà còn ảnh hưởng đến khả năng tương thích của người học. Bộ Giáo dục và Đào tạo đã có văn bản yêu cầu các Sở Giáo dục và Đào tạo, cơ sở giáo dục đại học thực hiện một số nội dung nhằm đảm bảo an ninh, an toàn trong dạy và học trực tuyến. Nhiều nỗ lực được thực hiện trong giai đoạn hậu phong tỏa này để thúc đẩy việc áp dụng các lớp học trực tuyến để hỗ trợ việc học tập. Những nỗ lực nhanh chóng như vậy trong khoảng thời gian ngắn mà không gây sức ép cho học sinh, sinh viên thì việc các cơ sở giáo dục tìm ra giải pháp tối ưu nhất trong hoạt động dạy và học trực tuyến là nhiệm vụ rõ ràng và cấp thiết hơn bao giờ hết.
Sáng kiến được thực hiện theo 03 bước chính: 
1. Thu thập ý kiến sinh viên và giảng viên bằng bảng câu hỏi, các nhân tố nghiên cứu gồm: (1) Lý do tham gia học tập trực tuyến, (2) Làm thế nào để truy cập vào lớp học trực tuyến, (3) Khó khăn về mặt kỹ thuật trong học tập trực tuyến, (4) Khó khăn khi nộp bài tập trực tuyến, (5) Tính linh hoạt của người tham gia trong các phương thức học tập, (6) Mức độ sử dụng lớp học trực tuyến theo sinh viên trong các trường hợp khác nhau, (7) Mức độ hài lòng về các lớp học trực tuyến, (8) Nhận thức tương lai của sinh viên về lớp học trực tuyến, (9) Hiệu quả của lớp học trực tuyến đối với sinh viên dựa trên các đánh giá chủ quan và khách quan theo quan điểm của giảng viên.
2. Thống kê và xử lý số liệu thu thập được để xác định các yếu tố tác động của việc học tập trực tuyến. 
Thành quả nghiên cứu: Sau khi đánh giá trải nghiệm lớp học trực tuyến thời kỳ hậu đại dịch hai tháng tại Trường, chúng tôi thấy rằng sự chuyển đổi từ học truyền thống sang lớp học trực tuyến đã tạo ra những tác động tích cực, được nêu dưới đây:

·  Với các kỹ năng và kiến thức hiện có, sinh viên và giảng viên được trao dồi hơn nữa theo cách giúp sinh viên ứng phó với khối lượng kiến thức về các bài học và bài tập bị bỏ lỡ.
· Việc áp dụng các mẫu bài tập mới đã phản ánh tích cực việc sinh viên có vốn hiểu biết tốt hơn và sinh viên đã đưa ra một số giải pháp mới để hoàn thành nhiệm vụ được giao.

· Bằng việc đưa ra phản hồi dựa trên các bài tập/ hoạt động nhóm của sinh viên thì tính hiệu quả bài tập được tăng lên. 

· Trong suốt thời kỳ hậu đại dịch, hầu hết các sinh viên mà hoàn thành hết được các mục tiêu bài tập đã đạt điểm cao trong các bài tập nhóm và bài tập cá nhân.

· Quan trọng nhất, các sinh viên quan tâm đến việc sử dụng các diễn đàn công cụ miễn phí trực tuyến hơn là các công cụ trả phí cho việc học tập, nộp bài tập và làm bài kiểm tra nhóm và cá nhân.
3. Giải pháp thích ứng trong hoạt động giáo dục của Trường Đại học Trà Vinh đối với tác động của đại dịch Covid-19
· Khả năng của sinh viên sẽ được kiểm tra thêm khi Trường hoạt động trở lại sau lệnh phong tỏa, do đó giảng viên nên kiểm tra xem liệu một kỹ năng mà sinh viên lĩnh hội có thỏa mãn kiến thức của họ trong thời kỳ hậu đại dịch hay không.

· Việc phân loại sinh viên là một vấn đề khác liên quan đến tính căn nguyên trong các bài tập trực tuyến của sinh viên, tham dự các lớp học và các kỳ thi. Do đó, các lớp học trực tuyến nên được phục vụ với các thiết kế đặc biệt hoặc các mẫu mới, để nó thu hút các sinh viên mà không quan tâm đến các lớp học để học, làm bài tập về nhà và làm bài kiểm tra.

· Phương pháp học tập trên lớp trực tuyến với các giải pháp mới thông qua các diễn đàn ảo sẽ nâng cấp kiến thức và kỹ năng của sinh viên nhiều hơn so với học trực tiếp thông thường.

· Việc đảm bảo chất lượng cho các lớp học riêng lẻ trong tương lai cần được áp dụng một cách tất yếu trong việc tiếp tục quá trình giáo dục trực tuyến với sự phát triển hợp lý về các giải pháp mới hơn (phương pháp giảng dạy), mô hình và ý tưởng. Điều này thực sự có tiềm năng trong việc cho phép các sinh viên mà theo đuổi thạc sĩ và nghiên cứu sinh được bảo toàn với hướng dẫn của họ.

· Công trình nghiên cứu đề xuất các công cụ như WebEx, Google Meet, Microsoft nhóm được tích hợp với lớp học trực tuyến. Các biện pháp hoặc công cụ sẽ được thực hiện/ tạo ra để phát triển các mô phỏng phòng thí nghiệm trực tuyến cụ thể cho một nghiên cứu để đạt được chương trình giảng dạy.

- Về khả năng áp dụng của sáng kiến: sáng kiến này áp dụng hiệu quả tại Trường Đại học Trà Vinh và có khả năng áp dụng tốt đối với tất cả các đơn vị có chức năng giáo dục và đào tạo tương tự ở thời điểm hiện tại cũng như trong thời gian tới. Đây là công trình nghiên cứu có giá trị và đã được công bố trên tạp chí quốc tế.
4. Phạm vi áp dụng: sáng kiến này đã được áp dụng đối với sinh viên, học viên cao học, học viên các khoá đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn tại Trường Đại học Trà Vinh (kể cả các lớp đặt tại tỉnh và ngoài tỉnh Trà Vinh).
5. Thời gian áp dụng: sáng kiến này đã được áp dụng từ tháng 9/2020 đến nay.
6. Hiệu quả của sáng kiến: 
Kết quả nghiên cứu đã chỉ ra được những tác động tích cực của việc áp dụng lớp học trực tuyến thay cho lớp học truyền thống nhằm đảm bảo hoạt động dạy và học của Nhà trường được liên tục trong đại dịch Covid 19 như: làm thay đổi phương pháp học, cách tiếp cận kiến thức, giải quyết vấn đề (bài tập), sử dụng các công cụ hỗ trợ học tập miễn phí… của sinh viên và phương pháp đánh giá của giảng viên.
 Đồng thời, sáng kiến giúp Nhà trường có cái nhìn toàn diện hơn cho hoạt động dạy và học trong tình hình dịch Covid còn diễn biến phức tạp trên thế giới và trong khu vực. Từ đó, Nhà trường đã rất chủ động và có những giải pháp đồng bộ, tích cực giúp cho việc triển khai hoạt động dạy và học trực tuyến được trở nên thuận lợi và dễ dàng khi dịch bệnh Covid 19 bùng phát đợt 2 vào đầu năm 2021 như: sinh viên tích cực, chủ động tham gia các lớp học trực tuyến, tích cực giải quyết các vấn đề (bài tập) do giảng viên giao cho, tích cực nghiên cứu trao đổi với giảng viên qua diễn đàn trực tuyến; giảng viên đã thành thạo hơn trong việc sử dụng các công cụ dạy trực tuyến, cũng như phương pháp đánh giá trực tuyến, từ đó giúp nâng cao được chất lượng của buổi dạy trực tuyến. 
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